

# 52.4公里外环绿道浦西段基本建成

## “十四五”期间将全面贯通串起50座“环上”公园

环城生态公园带的建设,又传来新消息。记者昨天从上海市公共绿地建设事务中心获悉,规划长52.4公里的浦西外环绿道,现已基本建成。此外,浦东外环绿道已建2公里,今年计划建成18.3公里。“十四五”期间,本市环城生态公园带外环绿道将全面贯通,串联起50座“环上”公园。

### 浦西段已基本建成

根据《关于加快推进环城生态公园带规划建设的实施意见》,“十四五”期间将建成外环主干绿道100公里以上。相关部门表示,规划中外环绿道共有112.6公里,其中

浦西52.4公里,浦东60.2公里。目前,浦西段除宝山江杨北路至黄浦江段外,其余已基本建成。浦东段已建2公里,今年将建成18.3公里,其余将在“十四五”期间建成。

而经初步梳理,外环绿道共存在146处断点,包括市政道路断点68处、河道断点39处、公共设施断点20处、超大型断点19处。今年,计划打通25处断点。相关部门将根据不同断点类型,以架桥和涵洞为主要方式逐步打通,最终实现外环绿道无障碍贯通。到那时,外环绿道内将有条件开展环上海中心城的马拉松或者自行车赛,进一步彰显上海魅力。

目前,市绿化市容局和市规划资源局等部门正开展环城绿带慢行空间专项研究,聚焦断点打通,串联绿道成线成环成网,构建连续贯通的绿道体系,形成连续、舒适、安全的慢行绿道游憩空间。

### 长宁段新建九桥梁

在已建成的浦西段绿道中,长宁外环绿道或可成参考标杆。长宁外环绿道总长度7.5公里,北接嘉定、南接闵行,是长宁临空区域慢行系统重要的组成部分。绿道中,新建了9座景观桥梁和1座箱涵,使贯通性得到完美体现。

在植物方面,长宁绿道也栽种

了许多新优植物品种。成片的马鞭草和粉黛乱子草,令绿道在各个季节都很有特色;开花植物及水生植物的栽种,则使绿道边出现了森林、草地、湿地相互交融的景观。

“智慧绿道”理念也在这里有着体现。绿道中,设有六合一技防设施(监控、照明、广播、Wi-Fi、报警、电子屏)、标示标牌、城市家具等,为穿行的市民提供了舒适体验。

### “环城驿”功能将提升

就像浦东滨江的“望江驿”那样,外环绿道中,也规划了40座左右的“环城驿”。根据《环城生态公园带环上功能提升总体规划》,外环

绿道最终将实现2-3公里一座驿站,及时为市民提供补给支持和休息空间。据悉,这些驿站,将有着统一的logo设计、绿植配置和外立面颜色,配有自动售卖、公共厕所、休憩座椅、自行车停放点等设施,市民可以在里面喝咖啡、看书、上网、休息,在大自然中完全放松身心。

市公共绿地建设事务中心透露,目前还在深入调研市民对“环城驿”功能的需求。比如,在绿道上跑步、骑行之后,是否有淋浴的需求?可否加设淋浴间?设置淋浴间是否存在安全隐患?……相关部门将在听取各方面的意见后,形成可行方案。 本报记者 金旻旻

本报讯 市委书记李强近日在静安区调研基层党建工作时指出,要深入贯彻落实习近平总书记对上海工作的重要指示精神,大力弘扬伟大建党精神,积极探索符合超大城市特点和规律的基层党建新路,着力增强党建引领的针对性实效性,持续打响上海基层党建品牌,奋力创造无愧于党的诞生地的党建成果,以实际行动迎接党的二十大和市第十二次党代表大会胜利召开。

静安是率先探索楼宇党建的区域之一,李强来到位于南京西路的恒隆广场党群服务站,听取楼宇党建迭代升级相关情况介绍。服务站针对党员和企业员工特点需求,聚合资源、强化引领,打造“彤心永恒”思政教育、“红色之旅”主题骑行、“恒爱行动”志愿公益、“恒泰家园”社区共治等品牌服务项目,引导青年人学党史、悟思想、做公益、善治理,进一步增强党员和企业员工的凝聚力、向心力。李强与工作人员亲切交流,关切询问运行机制、服务项目以及下一步深化推进的重点难点。他说,楼宇党建是改革开放的产物,也是基层党建主动而为的创造。越是经济社会发展最活跃的地方,越要打造最活跃的组织细胞,让党的旗帜在新兴领域高高飘扬。要持续总结提炼经验做法,不断与时俱进深化探索,及时研判分析新领域新情况,切实提升基层党建对引领新产业发展、引领新就业群体的能力水平。要坚持问题导向、需求导向、效果导向,以更高标准、更宽视野增创党建工作新优势,更好在服务中影响人、引领人、凝聚人,把楼宇党建打造成为联系服务党员的坚强阵地,成为面向党员群众的温馨家园。

随后,李强主持召开座谈会,听取市委组织部关于全市基层党建工作的汇报,静安区委、恒隆广场联合党委以及有关居民区、“两新”党组织代表在会上作了交流发言。

李强指出,上海基层党建紧密

## 李强调研基层党建并主持座谈会

# 着力增强党建引领针对性实效性

联系城市发展和治理的实践展开,大家都是参与者、组织者、见证者。“支部建在楼上”,党建落到实处,楼宇党建把党的政治优势、组织优势转化为发展优势、治理优势,有效增强了对“两新”组织、对从业人员特别是青年群体的吸引力、凝聚力、影响力,社区党建有力推动疫情联防联控、民生难题破解,滨江党建顺应了市民对开放空间的新需求,互联网党建引领推动在线新经济加速发展,新就业群体党建为快递小哥等群体提供了贴心服务,跨区域党建联建促进了长三角一体化发展。实践充分证明,基层党建只有不断创新,把党的组织建在经济社会发展最活跃的经络上,才能更好适应新的经济形态、组织形态、就业形态,把党的工作做到各类人群中。要按照“继续探索、走在前列”的要求,不断研究新情况、拓展新领域、作出新探索,加快走出超大城市基层党建新路。

李强指出,要强化党建引领,以政治引领为“魂”,以组织引领为“核”,以服务引领为“本”。不断创新方式方法,强化思想理论武装,树立起向上的思想追求、价值追求,真正做到凝心铸魂。要通过党组织的互联互动,把各方面智慧、资源、力量凝聚起来,打造共建共治共享的治理共同体,把全过程人民民主更好贯穿于基层治理之中,在党组织引领下深化“有事好商量”实践,贴近不同群体的特点,更加精准地为群众办实事解难题,彰显人民城市的善治效能。

李强强调,要不断深化探索,鼓励基层创造,把上海基层党建的品牌打得更响。要为基层党组织更好赋能,把更多服务管理资源下沉基层、做实基层,让大家办事更有能力,为群众提供精准化、精细化服务。要把基层党组织带头人培养好,让他们在事业上更有建树,在群众中更有感召力。要让好经验放大示范引领效应,引导大家比学赶超,不断创造新经验、作出新业绩。

# 11个道路积水改善工程项目公布

## 项目总长达4000多米 其中5个位于静安区

本报讯 (记者 罗水元)昨天晚上,上海市水务局公布了今年的11个道路积水改善工程项目。相应项目列入了2022年上海市为民办实事项目,涉及黄浦、普陀、徐汇、静安、宝山、闵行等区,工程项目长度达4000多米。

记者了解到,这11个道路积水改善工程项目中,有5个位于静安区,分别是:粤秀路(灵石路-江场路);安庆路(浙江北路-河南北路);浙江北路(安庆路-七浦路);宝通路(宝山路-宝源路);宝源路(宝山路-宝川路)。

这11个项目中有一个是永福路(湖南路-复兴西路),该项目北侧五原路至复兴西路的永福路曾是2021年上海市为民办实事积水点改善工程之一。永福路(湖南路-复兴西路)积水点改善后,相当于整条永福路都进行了积水点改善。

# 东虹桥公交轨交多项利好出台

## 另配置10000余套租赁住房引才来

本报讯 (记者 屠瑜)今天上午,长宁区发布虹桥国际中央商务区长宁片区相关规划。规划显示,长宁将研究构建“大运力轨道交通+中运力公交+低运力地面公交”的多层次公共交通系统;推动17号线向东延伸;探索轨道交通在临空经济示范区内增设站点;东虹桥区域现有2号线、10号线、13号线3条横向轨交线路,将新增26号线纵向轨交线路,连接现有的3条轨交线和71路公交,共同形成更加完善的公共交通网络。

虹桥国际中央商务区长宁片区

以航空创新服务、“互联网+”为核心的高端、特色和新兴临空产业集聚,塑造带动区域经济高质量发展的新动能。近期可供入驻楼宇建筑面积约70多万平方米。围绕产业功能落地需求,未来区域内计划供应的南北园、望春花地块等经济载体用地可分可合,土地总面积18.3公顷,地上总建筑面积33万平方米。

规划已将部分原规划商办及科研用地优化调整为租赁住房用地,建设租赁住房(人才酒店)。加上已有存量转化以及回租的租赁住房项目,共规划配置租赁住房面积44万

平方米,10000余套租赁住房。

规划结合重点项目建设增设文体设施。依托苏州河步道、外环生态绿道、新泾港绿道建设,打造便捷可达的生态廊道网络;结合虹桥体育公园、临空滑板公园、临空音乐公园项目,打造体绿结合的复合型文体设施;新增临空体育中心,为商务人群提供休闲健身的场所。

规划以滨河绿带和沿路绿带为“脉”、遍布城区的各级公园为“心”,结合慢行系统构建便捷可达的绿色开放空间网络,打造“15分钟社区生活圈”规划。

## “一司两地”个性化监管助力重点产业发展

# 洋山特殊综合保税区(二期)封关运作

本报讯 (记者 郭剑烽)昨天,上海飞机制造有限公司(以下简称“上飞公司”)一批价值2.15亿美元的进口货物向洋山海关申报后顺利运抵洋山特殊综合保税区,这是该公司以区内企业身份完成的首单进口货物申报,标志着洋山特殊综合保税区(二期)顺利实现封关运作,该区封关面积由一期1427.24平方公里扩大至22.36平方公里。

2020年5月,洋山特殊综合保税区正式揭牌,成为全国168个海关特殊监管区域中唯一一个特殊综合保税区,是我国目前开放程度最高、改革力度最大的海关特殊监管区域。上海海关对标最高标准、最高水平,全力加快洋山特殊综合保税区建设,以“一线径予放行、二线单侧申报、区内不设海关账册”为最

主要特征的全新海关监管制度体系全面落地,为区内企业充分享受便利和自由创造了良好的政策环境。该区二期的顺利封关运作,翻开了洋山特殊综合保税区发展的崭新篇章。

作为新片区民用航空产业的龙头企业,上飞公司在纳入洋山特殊综合保税区过程中遇到了“一司两地”的监管难题:该公司现有浦东和大场两个生产基地,分别位于洋山特殊综合保税区围网内外,“围网”内外“一司两地”的区位格局,对海关监管提出了个性化的需求,这在上海海关监管工作中没有先例可循,也没有成熟的经验可供借鉴。为进一步支持浦东新区高水平改革开放,在海关总署指导支持下,上海海关与临港新片区管委会、上飞公

司密切协作,以一体化监管创新为抓手,秉持顺势监管理念,通过信息系统一体化、监管主体和模式一体化等方式,创造性地提出了“一司两地”一体化监管方案,满足企业两个基地一体化监管和运作的需求,成为临港新片区海关监管模式创新的典型范例。

下一步,上海海关将进一步实践洋山特殊综合保税区“不单独设立海关账册”的创新模式,以“企业精准画像+智能风控模型”为手段,高水平构建与海关创新制度相匹配的跨境贸易大数据平台(临港新片区),实现顺势监管、精准监管、无感监管,使企业切实感受到海关改革创新政策的“减负提速”,更好地支持新片区特殊经济功能区和特殊综合保税区高水平高质量发展。